

家中有美景,更有暖心人

美好假期背后,有他们的默默付出

五一小长假,公安部门始终坚守岗位,确保社会治安平稳有序,道路交通安全畅通



▲武警公安联勤武装巡逻

▲执勤交警在路面上吃午饭

■文/图 本报记者 姚永军

本报讯 外出踏青游玩、亲友惬意小聚……五一小长假,市民尽情享受假期的美好快乐。然而,也有这么一群人,他们坚守岗位,不辞劳苦,守护平安。他

们就是全市公安系统的民警、辅警们。假期前夕,全市公安机关组织了平安三号行动,清查隐患。五一小长假期间,全市公安机关严格按照“三个三分之一”勤务要求,实行联勤值守、定点巡逻、机动巡逻相结合,坚持开展大巡防活动,把警力摆出

来,让警灯亮起来,形成有效震慑。全市公安特警取消休假,屯警街面巡逻防控,设卡盘查。全市公安机关对重点项目、重点企业、重点场所、重点路段等人群聚集和治安复杂区域主动开展针对性巡防工作,努力做到警力投向与警情动态变化同步浮动,确保节日期间全市社会治安平稳有序。5月1日上午,衡阳县公安局巡特警大队民警成功帮助一名走失老人与家人团聚。5月2日凌晨,市公安局南岳分局半山亭派出所民警经过近两小时搜寻,成功将被困悬崖边10小时的山西游客杜先生寻获。

为切实做好假日期间道路交通安全管理工作,全市公安交管部门坚守各个路口,严查酒驾、醉驾、涉牌涉证等重点交通违法行为,净化道路环境,确保安全畅通。5月1日,衡阳县西渡镇向阳路与新正街十字路口,孩子们在家长的陪伴下,将一束束鲜花送到执勤交警手中,表达对交警们深深的敬意。5月1日,南岳交警大队民警阳斌右脚被一名游客驾车碾伤,他仍然坚守安保一线。衡东县公安局交警大队实时依据交通流量变化特点及规律,强化勤务部署,优化警力配置,对易拥堵路段全力加强指挥疏导。5月2日上午,耒阳市公安局交警大队深入旅游景区——蔡伦竹海开展“畅行安全路 幸福奔小康”主题宣教活动。5月3日晚,南岳区交警大队在水濂路路段查获一起饮酒后驾驶机动车的严重交通违法行为。

30万盆鲜花齐放 五一假期满城流香



晶珠广场玻璃钢立柱型花卉景点

■文/图 本报记者 胡亚华 通讯员 雷明

本报讯 五一假期,我市在立交桥、景区广场及主次干道等重要节点部位进行摆花及草花下地,30万盆鲜花“装扮”雁城,更好地突显了城市美化彩化的园林景观效果。

5月2日,高铁衡阳东广场新设的“庆五一”立体园林花卉景点,吸引不少过往市民旅客驻足欣赏。市民纷纷掏出手机自拍,与鲜花合影留念。据悉,此次栽植摆放的鲜花品种繁多,主要以石竹、三色堇、矮牵牛、角堇及孔雀草等鲜花为主。

据了解,此次城市园林“彩妆”共耗用了30万余盆各色鲜花,主要摆放在衡州大道西合路口花坛、晶珠广场、雁峰广场、高铁衡阳东广场及石鼓广场等景区广场等地,南湖公园、东洲岛景区、岳屏公园及市动物园等公园景区也下地栽植了鲜花。据悉,此次摆花花期可持续1个多月。

逛书店忙“充电”,浓浓“书香”扑鼻来

五一期间,众多市民放下手机,选择走进书店学习知识,充实自己

■本报记者 金明达 见习记者 赵姝蕾

本报讯 五一小长假,有的市民选择出游,有的市民选择陪伴家人,但也有市民利用难得的自由支配时间去读书“充电”。5月1日至4日,记者走访城区部分书店和24小时自助书屋了解到,有许多市民选择看书学习,充实自己。

在高新区太阳广场的24小时自助书屋内,记者看到,进出读者络绎不绝,其

中,有不少家长带着孩子前来感受浓浓“书香”。智能化的阅读环境,丰富的图书,深受读者欢迎。不少“书虫”捧着一本书,一坐就是大半天,在这里,没有喧哗,有的只是静悄悄的阅读环境,浓浓“书香”扑鼻而来。

“从早到晚,座位基本都是满的,甚至深夜11点多,还有不少人在这里看书。”该自助书屋的管理人员告诉记者,五一期间平均每天接待的读者400多人次,整个小长假,共接待读者1800人次,人数比往日翻了两番。其中文学类、儿童故事类、小说传

记类书籍最受欢迎。“凭身份证就能借还图书,非常方便。”住在太阳广场附近的赵先生笑称,假期不想宅在家里,又考虑到景区游客太多,不如到楼下的书屋看看书,既能静心,又增长知识。

与此同时,南华大学新华书店内也是人头涌动。市民利用难得的假日,到书店寻找资料,购买书籍,为自己“充电”。沉浸在书香里的还有不少青少年,他们在父母的陪伴下,悉心挑选自己喜欢的书籍,享受着阅读的乐趣。

坚守保洁一线 确保清爽过节

■本报记者 周连武 通讯员 胡小兵

本报讯 为给市民创造一个舒心洁净的假日环境,我市环卫部门广大干部职工放弃假期休息,加班加点,坚守在城市保洁一线,保证城区高标准、高质量地完成清扫保洁工作。

据了解,五一期间,除了日常保洁外,环卫部门还对车站、公园、广场等客流量大的地方增派保洁力量。并组织环卫工人对道路、桥梁、匝道、公交站台等部位的杂草进行清理,让城市变得更加整洁。此外,为方便市民和游客在湘江风光带木栈道休闲和观光,环卫工人对木栈道上的淤泥进行了清洗。

为保证五一假期主次干道、大街小巷的干净整洁,生活垃圾日产日清,环卫部门采取加大人员投入、延长作业时间、合理安排机械化环卫作业车上路冲洗等措施,确保清爽过节。

放弃五一休假 抢修道路设施

■本报记者 胡亚华 通讯员 周伟恒

本报讯 为提升城市品位、完善城市服务功能,市政工程公司干部职工放弃五一休假,坚守岗位,抢抓晴好天气,对市政道路基础设施安全隐患展开全面排查,做好市政维护工作,确保行人及车辆的出行安全。

统计显示,五一假期,市政公司维修沥青路面2258平方米,调整修补缺损的花坛石、路缘石841米,提升修复路面井盖317座,疏通积水点38处,无害化处置路面无主井盖19座,修补道路中央花坛外立面瓷砖169平方米。据了解,为了全力创建国家卫生城市,市政工程公司召开了专题部署大会,对维修任务进行逐一分解,道路维护部门共100余人,兵分4路,对道路基础设

施安全隐患展开地毯式排查,及时进行抢修;此次除了对道路坑洞打“补丁”之外,还将清掏下水沟淤泥,对人行道流水板、道路中央花坛等进行及时抢修维护。

